

压岁钱去哪儿 小财神在这儿

零存整取能保值,基金定投赚收益,亲子理财乐趣多



编者按:对孩子来说,压岁钱是惊喜和鼓励;对家长来说,压岁钱是满满的祝福。这个春节,您的孩子收到了多少压岁钱?这些钱打算怎么处理?《洛阳晚报》记者为您搜罗了一些打理压岁钱的办法,快跟孩子商量下这个猴年的压岁钱去哪儿吧!

□记者 智慧

年年有压岁钱,年年都被保管。对不少孩子来说,关于压岁钱的去向,他们常常没有发言权。在不少父母看来,压岁钱放在“熊孩子”手中,后果不堪设想。理财专家认为,压岁钱是培养理财观念的好工具,不应该简单粗暴地被保管,父母只有协助孩子管理、使用、分配压岁钱,才能让压岁钱更有价值。

儿童账户:我的财富我做主

昨日,记者在朋友圈调查发现,这个春节,孩子收到的压岁钱少则一两千元,多则五六千元甚至上万元。“这是属于孩子的财富,最好存在以孩子的名字申请的银行账户里。”农行洛阳分行理财专家张军霞建议。

记者从我市多家银行了解到,目前大多数银行都可以为未成年人办理账户,办理时只需提供孩子和父母的有效身份证件、户口簿即可。一些银行还

专门推出了儿童银行卡,如工行的“宝贝成长卡”、民生银行的“小鬼当家卡”、招商银行的“快乐伙伴卡”等,这些银行卡除了有基本的借记卡功能,还有亲子功能。例如,工行的“宝贝成长卡”是以家庭为单位的套卡,采用“宝贝卡+父爱卡+母爱卡”的组合形式,家长可以实时关注孩子账户的变动情况,并通过父爱卡或者母爱卡向该账户免费转账,还可以设定取款和POS消费的限额。按照惯例,每年春节前后,不少银行还会针对儿童开户推出优惠活动或亲子套餐。

财商进阶点:工行洛阳分行个金部工作人员孙静媛认为,压岁钱存进专属的儿童账户,可以让孩子对财富更有认同感,家长可以引导其将钱按照消费、储蓄、投资等功能进行分配,学做金钱的主人。

零存整取:积少成多学攒钱

打理压岁钱,一个简单又传统的方法就是储蓄。孙静媛提醒,保守型的父母可以为孩子办理零存整取业务,让儿童银行卡成为孩子的“存钱罐”,帮助其将零花钱、压岁钱、奖学金等存入卡中,记录其财富增长轨迹。张军霞认为,如果客户对资金的流动性没有要求,在当前降息的形势下,应尽量选择相对长的存期。“父母也可以和孩子商量,安排压岁钱的存期。”张军霞说,如果想让孩子多了解储蓄知识,可以把资金多分几份,分别存为活期、3个月定期、6个月定期、1年定期、2年定期、3年定期等不同期限,让

孩子了解到不同期限储蓄带来的收益。

对于长期闲置的压岁钱,买国债也是一种储蓄形式。目前,100元就可以购买国债,而且无论是3年期还是5年期的国债,收益都高于同期限的定期存款。记者了解到,今年的国债从3月开始销售,承销银行会有相关通知,感兴趣的家长可关注。

财商进阶点:张军霞认为,培养孩子储蓄的习惯,可以让孩子看到账户中数额的增加,家长可以适时告诉孩子“钱如果不花就能攒起来”,帮助其感受“节流”在财富积累中的作用。

基金定投:认识投资和风险

对于风险承受能力较强的家庭来说,如果孩子年龄稍大,父母可协助其用压岁钱参与一些投资。张军霞认为,基金定投是压岁钱投资的首选渠道。

“基金定投的门槛只有100元,父母可以把孩子的压岁钱分为12份参与定投。”张军霞分析,最近A股市场接连调整,对基金投资者来说是个不错入市时机,采用定投可以分散市场震荡带来的风险,摊薄投资成本,长期投资收益会很可观。

记者了解到,一些基金公司和银行推出了“亲子定投”类型的产品,这些产品所涉及的基金大多风险较小且收益稳健。

记者发现,除了基金公司,一些互联网金融平台也推出了针

对压岁钱投资的“亲子理财”产品。这些产品大多100元起投,与货币基金或者保险产品挂钩,可随时退出也可长期持有,预期年化收益率在4%至8%,如易贷网推出的“宝宝钱包”、点融网推出的“小小财神”。不过,选择互联网平台投资要格外注意投资风险和平台资质,避免掉入“跑路”陷阱。

财商进阶点:张军霞提醒,在选择投资产品时,家长最好带着孩子一起筛选,让孩子了解其所投资的产品如何运作,便于其直观感受投资的风险和收益,树立正确的风险意识,同时,让孩子明白“开源”对财富增长的意义。



我市彩民中全省“22选5”单注最高奖

猴年已经到来,忙碌了一年的福彩人,对自己的家当如数家珍。其中“22选5”不容小觑,2015年年度销售15989万元,缴纳彩票公益金5596万元,全年共返奖7994.5万元,其中一等奖2129万元。

让我们看一下福彩大家庭中的大奖成绩单:

稳居第一名的当数洛阳市启明北路中行家属院的41030951站点,售出2015242当期一等奖一注,以高达162278元的奖金成为年度冠

军;第二名是南阳市林扒镇棉花站的41630197站点,售出2015086当期一等奖一注,以115080元的奖金成为年度亚军;第三名是三门峡市陕州路器材厂家属楼的41128011站点,售出2015031当期一等奖一

注,以112833元的奖金成为年度季军。在排行榜上,超10万元的大奖就高达7个之多,除第一、二名差距在5万元左右外,其余各项奖金差距从几千元到几十元不等,差额较小。“22选5”作为河南省地方游戏,一直受到彩民的欢迎,在经历了玩法更新之后,全年超10万大奖开出比较均衡,没有出现大奖频次减少、扎堆等现象。



中国福利彩票 玩游戏 中大奖
请到中福在线销售厅

玻璃厂路销售厅 (63201009)	新区展览路销售厅 (69951870)
南昌路销售厅 (64605083)	珠江路销售厅 (80881012)
西苑路销售厅 (64915659)	北大街销售厅 (80881013)
中州中路销售厅 (63631292)	

(付彩)